

政策打架 别让群众跑断腿

□周俊生

贵州省黔西南布依族苗族自治州望谟县一位叫王自樱的女子,独自带着儿子在外打工,母子俩一直都跟明自己和儿子的户口从娘家分离出来,以方便孩子上学和生活。这本是一个个理的要求,让她没想到的是,在一个月时间里,她和家人跑遍了村委会、镇政府、派出所、国土所、国土局、县政府等近十个地方,却一无所获。(新华网)

王自樱先是带着村组开出的证明和相关资料到当地派出所办手续,被告知分户要有土地证或房产证。她没有买过商品房,自然没有房产证,于是就到国土所办理土地证,但没想到的是,国土所回答她,要办土地证,按照"一户一宅"的规定,先要办出单独的户口。就这样,王自樱陷入了

"先有鸡还是先有蛋"的困局。

这件事暴露了一些政府部门各自制定的规章制度未能做到"无缝衔",而是出现了矛盾、漏洞。一边是国现方的户籍条例,一边是国边土地法规,一边是以房管理,可一上一户一宅,单独看都合理,可一旦遇到具体情况,就出现了"打架",

结果是百姓受累,该办的事情办不

出现政策打架,原因在于一些地方部门在制定政策时,未能将事情放到更大的格局中进行研究。出处须有自自,要求分户者必须有其有的这件事来说,要求分户者必须有得不是证明居民户籍所在,房产证或土地证则是居民所拥有的不力。有没有土地并不是先决争的方方,有为房产证、土地证之间,如家庭户口优先。

最近几年,中央积极推行简政放权,要求简化行政审批手续,方便群众办事,很多基层政府还推出了"最多跑一次"制度,提高了办事效率,受到了群众欢迎。而王自樱为了办户口却跑了近十个部门,仍然一无所获,不能不说是相关部门"为人民服务"没有做到位。



别把"微信合同"当儿戏

□张国栋

广东东莞市民陈先生向一家车行订购了一辆轿车,通过微信卿了一辆轿车,通过微信卿的意了车行发来的《车辆订购后即购,并交了5万元定金。之为正手车"为大生以该车是"二手车"的审计人的审计人,还是车,此对簿信卿天记说法院可以确定,通过同时,且下车,以该是一个人。一个人,是两个人。(人民网)

对于此案的一审判决,或许有人 并不认同,但客观地说,此判决并非

这样的判决也是一堂普法课,给 人以提醒和警示。通过微信聊天等订 立的合同,也是法律认可和保护的合 法合同,当事人也应当依约履行相应 合同义务,不能当成儿戏而无理违 约,否则就可能承担相应的法律责 任,承受对自己不利的后果。 随着信息技术的发展,越来越多人采用电子邮件或者微信、QQ等聊天软件方式订立合同,但由于缺乏实名登记制,或在实践中难以取得对方的实名登记信息,使用上述方式订立合同后,一旦发生纠纷,举证往往存在困难。而且,由于聊天时的表达一般比较随意,故对条款含义的理解也常引发争议。

鉴于此,当事人除尽量采取纸质版协议,并对重要的合同条款进行详细约定,还应当对这些新式合同保持足够的警醒,不能光图一时方便或痛快而贸然出手,结果留下隐患。上述"微信购车"案件中,微信订立合同有效而买家反悔无效,就是一个很能说明问题的例证,人们应当引以为此

莫让校规成"笑规"

□李小将

学生上课期间去厕所需要写请假条,还要找任课教师和值班保卫人员签字,而且每天限量100张?近日,云南临沧市一中的一张课堂特殊请假条引发了网友热议。对此,该校相关老师回应称,这个请假条主要针对的是自制能力较差的学生,防止他们在上课期间请假外出去厕所抽烟或进行一课和学习无关的违纪行为。(人民

上课期间请假去厕所竟如此折腾,笔者还是第一次听说。真是世界 之大,无奇不有。

对于这样的请假方式,笔者有以 下几点看法。

制能力较差的学生以借去厕所之名做与学习无关的事。难道说有了这张请假条,学生就不会抽烟了,就不会做与学习无关的违纪行为?这到底是为了帮助学生戒烟,还只是确保学生不从课堂上出去吸烟就行?

其次,如何界定自制能力较差的 学生?难道就是那些经常上课期间爱 去厕所的学生?再者,即便自制能力 较差,也有内急的时候,谁也不能剥 夺他们去厕所的权利。

第三,该规定是面向该校全部学生,而非自制能力较差的学生,对于那些真正需要去厕所的学生来说,此有写请假条,再找任课教师和值班保足人员签字,这一趟下来,恐怕有些学生早已憋不住了。另外,能不此找到相关负责人签字还得画一个大大的

问号?



麻辣鲜香 开胃提神

- 毎日速递

电动自行车 最新国家标准出台

电动自行车技术规范有了最新国家标准。根据国家标准委17日发布的电动自行车安全技术规范强制性国家标准,须具有脚踏骑行能力、最高设计车速不超过每小时25公里、整车质量(含电池)不超过55公斤、电机功率不超过400瓦、蓄电池标称电压不超过48伏,此外还增加了防篡改、防火、阻燃性能、充电器保护等技术要求。

该技术规范将于2019年4月15日起正式实施。从2018年5月15日至2019年4月14日为过渡期。在过渡期内,鼓励生产企业按照技术规范组织生产,鼓励销售企业销售符合技术规范的产品,鼓励消费者购买符合技术规范的产品。技术规范正式实施后,不符合技术规范的产品,不得生产、销售、进口。

据介绍,该技术规范坚持了电动自行车的非机动车属性,规范补充和完善了电动自行车的防火、阻燃、充电器保护等方面的要求,能够有效降低电动自行车发生火灾事故的风险。

国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会近日批准发布了《电动自行车安全技术规范》《大型游乐设施安全规范》《客运架空索道安全规范》等390项国家标准。此次发布的国家标准涉及公共安全、社会民生、环境保护、产品质量等多个领域。 据新华社

我省今年招聘 9500 名特岗教师

5月16日,教育部、财政部公布2018年中央特岗计划各省份设岗名额分配表,我省今年将为贫困地区招聘特岗教师9500名,数量居全国首位,新录用特岗教师将在秋季开学时按时上岗。

特岗教师应聘者需具有相应的教师资格证书,本科或高等师范专科毕业,年龄不超过30周岁,参加过"大学生志愿服务西部计划"、有从教经历的志愿者和参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生同等条件下优先录取。教育部还要求进一步优化教师队伍结构,保持合理的性别比例,加强体音美、外语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充;向本地生源倾斜。

中央财政继续对特岗教师给予工资性补助,各地要确保按时足额发放特岗教师工资,省级财政统筹落实资金,解决特岗教师 应享受的绩效奖励、生活补助和社会保障待遇,落实好周转宿舍安排等工作,切实解决其工作、生活中的实际困难,确保特岗教师与当地公办学校教师同等对待。同时,确保 三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师全部人编。

晚综